

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат кандидатской диссертации Богданова Александра  
Сергеевича на тему «Формирование налоговой политики региона с  
целью обеспечения его экономической безопасности» по специальности  
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

Главными средствами перераспределения доходов и наиболее важными орудиями государственного регулирования экономики и экономической политики являются бюджет и налоги. Это тесно связанные категории, поэтому в последнее время в обществе часто говорят о налоговой (налогово-бюджетной) политике и ее формировании с целью обеспечения экономической безопасности на макро- и мезоуровне.

Налоговая политика представляет собой совокупность мероприятий в области налогового планирования, прогнозирования, а также регулирования, осуществляемых государством в целях повышения эффективности финансовой системы страны. Одновременно налоговая политика является одним из основополагающих элементов экономической политики и представляет собой инструмент регламентирования макроэкономических пропорций.

В то же время налоговая политика относится к категории надстройки, тесно взаимодействуя с экономическим базисом общества: с одной стороны, она вторична по отношению к экономическим отношениям – выработка и реализация мер налоговой политики обусловлена экономикой, а экономические отношения порождают ее формирование, с другой стороны, налоговая политика обладает определенной степенью самостоятельности - у нее свои специфические законы и логика развития, с помощью которых она может оказывать обратное влияние на экономику, состояние финансов.

Все это определяет актуальность выбранной автором темы исследования. Кроме того, актуальными являются вопросы анализа и планирования налоговых поступлений на уровне региона, проведения контрольно-роверочной деятельности налоговых органов, что также подробно рассмотрено автором, Богдановым А.С., в работе.

Одним из наиболее значительных достижений автора являются сформированные им концептуальные основы налоговой политики и налогового механизма как практического инструмента ее реализации.

Практическое применение может получить разработанный Богдановым Александром Сергеевичем набор ключевых параметров региональной налоговой политики, способствующий определению места и роли каждого федерального округа в национальной экономике, что имеет существенное значение для выбора регионов, нуждающихся в государственной поддержке.

Однако, работа не лишена недостатков:

- 1) следовало сформулировать систему факторов, определяющих формирование и величину налогового потенциала региона (стр. 14-15 автореферата);
- 2) автором недостаточно внимания уделено зарубежным методикам формирования региональной налоговой политики и оценки ее параметров.

Несмотря на указанные недостатки, работа на тему «Формирование налоговой политики региона с целью обеспечения его экономической безопасности» имеет теоретическую, научно-методическую и практическую ценность и отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК России (утверженного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а Богданов Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

#### **Сведения о составившем отзыв:**

**Фамилия:** Перелыгина

**Имя:** Инна

**Отчество:** Николаевна

**Ученая степень:** кандидат экономических наук

**Место работы:** ООО «РН-Драгмет»

**Должность:** Главный специалист

#### **Контактные адреса:**

e-mail: inna.n.perelygina@gmail.com

телефон: 8-905-166-48-41

почтовый адрес: г. Москва, ул. Дубнинская, д.2 корп. 1, кв. 105

**Личная подпись:**



...